

Советы родителям по воспитанию правильной речи у детей

Неправильная речь ребенка затрудняет его общение с окружающими, отражается на его общем развитии, характере и в будущем может быть причиной неуспеваемости в школе.

Речь ребенка развивается путем подражания речи окружающих его людей. Поэтому ребенок должен слышать только правильную речь в семье и в детском саду.



Речь отца, матери, всех членов семьи – это первый образец, которому подражает ребенок.

Уважаемые родители!
Вы являетесь первыми учителями родного языка
для своего ребенка!
«Семья – первая школа».

Без помощи взрослых ребенку трудно овладеть правильной речью. Разговаривайте с ребенком. Выслушивайте его внимательно, не обрывайте. Говорите и отвечайте на все его вопросы спокойно, четко, выразительно, средней силы голосом, правильно произнося звуки и слова – это поможет ребенку скорее овладеть правильной речью.



Не подражайте неправильной речи ребенка, сами не навязывайте неправильных выдуманных слов, как «ням-ням» или «бо-бо». Ребенку приходится затем переучиваться и запоминать вновь правильные слова. Этим вы задерживаете правильное развитие речи ребенка.

Говорите простыми словами, короткими фразами, соблюдайте паузы между фразами, тогда и дети, подражая вашей речи, научатся говорить правильно.

Следите за развитием речи вашего ребенка с появлением у него первых звуков.

Прививайте детям правильные речевые навыки.
Не допускайте у детей быстрой речи.

Приучайте ребенка говорить неторопливо, четко, выразительно, правильно произносить звуки и слова. Неторопливая, четкая, правильная выразительная речь способствует развитию ребенка, успешному обучению в школе и предупреждает дефекты речи.

Не перегружайте ребенка речевым материалом!

Не давайте детям младшего возраста заучивать длинные стихотворения.

При выборе книг пользуйтесь советами воспитателей.

Посещайте логопедические занятия и аккуратно выполняйте задания логопеда.

В случае заикания и задержки развития речи у ребенка обратитесь срочно к логопеду и врачу-невропатологу.

